
Lansarea proiectului „Strategii de
prevenire a riscurilor de dezastre și de
reziliență pentru zonele metropolitane
din zona transfrontalieră”

Recent a avut loc conferința de lansare a proiectului „Strategii de prevenire a riscurilor
de dezastre și de reziliență pentru zonele metropolitane din zona transfrontalieră”,
care urmează a fi implementat în perioada 19.07.2025 – 18.07.2027.

Proiectul urmează a fi implementat de autoritățile din Comuna Miroslava, Județul Iași,
în parteneriat cu Direcția Situații Excepționale a Municipiului Bălți.

Obiectivul general al proiectului este creșterea nivelului de siguranță, reziliență și
capacitate adaptivă a comunităților din Miroslava (România) și Bălți (Republica
Moldova), prin dezvoltarea unei infrastructuri moderne de intervenție și a unor
mecanisme comune de management al situațiilor de urgență, în contextul schimbărilor
climatice.

Programul implementat va promova mecanismele de adaptare la schimbările climatice
și de prevenire a riscurilor de dezastre, precum și consolidarea rezilienței prin abordări
bazate pe ecosisteme.

Proiectul are o valoare eligibilă totală de 1.702.570,17 euro, din care 1.499.932,9 euro
reprezintă finanțare nerambursabilă, acordată prin Programul Interreg NEXT
România–Republica Moldova.
Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica Moldova 2021–2027 este finanțat de
Uniunea Europeană și cofinanțat de statele participante în program.

Activitățile proiectului includ:

• Dezvoltarea mecanismelor transfrontaliere pentru sprijin instituțional în procesul de
răspuns la situații de urgență.
• Consolidarea capacității de prevenire a dezastrelor naturale și antropice prin măsuri
integrate gestionate de autoritățile locale.
• Dezvoltarea competențelor voluntarilor pentru îmbunătățirea procedurilor de
gestionare a situațiilor de urgență.
• Extinderea și dotarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al Comunei



Miroslava.
• Dotarea Direcției Situații Excepționale a Municipiului Bălți cu echipamente necesare
instruirii voluntarilor și specialiștilor.
• Campanie digitală de informare pentru populațiile din zonele predispuse la dezastre.
• Activități de comunicare și informare privind oportunitățile proiectului.

Rezultate principale așteptate

Rezultate principale așteptate

Implementarea proiectului va contribui la extinderea și dotarea Serviciului pentru
Situații de Urgență din Miroslava și a Direcției Situații Excepționale din Bălți, inclusiv:
construirea unei stații de pompieri, achiziția de autospeciale, drone, dispozitive
multifuncționale, manechine de resuscitare și echipamente de protecție.

De asemenea, va fi elaborată și implementată Strategia Comună privind evoluția
riscurilor asociate schimbărilor climatice pentru ariile metropolitane Iași și Bălți, cu un
orizont de 20 de ani.

Un aspect important care va fi dezvoltat în procesul de implementare a proiectului
este formarea a 270 de potențiali voluntari (135 din România și 135 din Republica
Moldova) și pregătirea celor 70 de voluntari/profesioniști activi (20 din Miroslava și 50
din regiunea Bălți).

Mai mult, între activitățile planificate vor fi organizate sesiuni de networking și schimb
de experiență pentru 30 de specialiști din administrația publică și domeniul
intervențiilor de urgență, vizite de studiu și schimb de bune practici, cu implicarea a
circa 370 de persoane în activități de formare, contribuind la creșterea capacității de
răspuns și reducerea timpilor de intervenție pentru o populație estimată de
aproximativ 348.500 persoane.

Date de contact

Comuna Miroslava
Email: proiecte@primariamiroslava.ro
Website: https://www.primariamiroslava.ro

Direcția Situații Excepționale Mun. Bălți
Email: daniel.golovca@igsu.gov.md
Facebook: https://www.facebook.com/profile.php?id=61552239102727
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